



Patria

Huesca, Sábado 11 de Septiembre 1937: II Año Triunfal

Enm. A. 1937
A. 1937

En la nueva España las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado Nacional - Sindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 141

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de León: A pesar del fuerte temporal de agua y viento, nuestras fuerzas continuaron la rectificación a vanguardia de sus frentes, ocupando importantes posiciones del enemigo, en las cuales se han dejado tres morteros, 200 fusiles, un depósito de municiones y otro de vestuario.

En este frente se han presentado a nuestras fuerzas 30 milicianos con armamento.

Frente de Asturias: En el sector occidental, cañoneos. En el sector oriental no hubo novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: El enemigo atacó nuestras posiciones del Apeadero de la Princesa, siendo rechazado.

En los restantes frentes de este Ejército no ocurrió novedad digna de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Tirroteos en algunos sectores.

Se han presentado a nuestras fuerzas un capitán, dos oficiales y 17 milicianos con armamento.

Salamanca, 10 Septiembre 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El campo, servido

En las jornadas triunfales que han determinado la caída de la Montaña Cantábrica ante el avance inminente de los Ejércitos de la Cruzada, ¡qué magnífico tono de buen gobierno en las retaguardias tranquilas tiene ese decreto que ordena sabias disposiciones para el mercado del trigo! Siempre lo hubiera tenido, pero más cuanto más crítica es la atención que exige la guerra al Caudillo que la dirige y la conduce a la paz victoriosa. Porque cuando desde Salamanca se rigen los complejos problemas de la guerra y parece que el Gran Capitán de la Cruzada había de estar absorbido por ellos con exclusión de toda otra incumbencia que admite dilaciones fundadas, resalta más el relieve de esta peripetia entre todas trascendental y removedora de los sistemas y los estilos de Gobierno en España; a saber; que hay en la cumbre del nuevo Estado capacidad sobrada para asumir el mando Generalísimo de los Ejércitos y para gobernar simultáneamente el país que queda en retaguardia de las victorias marciales. El sistema es de tal nervio y de tal alcance que él solo aseguraría el signo inequívoco del triunfo definitivo próximo.

Pero que, además, el fondo del problema que, entre las graves y apremiantes tareas de dirigir la guerra, acaba de afrontar con oportunísima y neurálgica pertinencia el jefe del Estado representa uno de los asuntos más inveteradamente enraizados al tentacular desbarajuste de un Estado arruinado y corrompido por toda suerte de calamidades y de infecciones. El decreto lo puntualiza muy ciertamente, con esa sobriedad definidora que es característica de los textos emanados del Generalísimo, al señalar el cuadro clínico de las dolencias de que estaba dañado el agro español primariamente en su fruto más vital, el trigo. Y correspondiendo a cada uno de esos virus viene el articulado del decreto con la terapéutica urgente que a cada uno compete. Porque lo que más mueve a rendir el «ánimo a la convicción física y reflexiva de que nos hallamos ante un gobernante y ante un estadista—prescindiendo de los

entusiasmos sentimentales que pueda sugerir su acción como Gran Capitán de la Cruzada liberadora—es este certero diagnóstico de nuestros males y este adecuado tratamiento de urgencia para sanar de ellos a España. Casi toda la legislación provisional que se está arbi-rando sin demasia y sin ruido, con ajustado tino y con estricto sentido de las necesidades nacionales perentorias, casi toda esa legislación está tan iluminada por el genio de la inspiración que peneira hasta la médula de los problemas, que quedará incorporada de una manera definitiva a las normas y a los estatutos del nuevo Estado en la época en que la legislación de urgencia y ocasional ceda el paso a la sistematizada, vertebrada y perdurable.

Servicio, es la virtud primaria que el Caudillo exige a los españoles en esta hora de graves tareas nacionales para todos. Para dar ejemplo, el Caudillo empieza por servir él mismo a la Patria redimida en lo que primariamente requiera la Patria ser servida: en la fuente y vivero de todas sus energías, en el campo. Y en la misma medida en que la República—negación sintética e integral de España—infectió con todos los virus imaginables el problema social y económico del agro español, viene ahora la curación por los antídotos adecuados. La revolución marxista hizo del campo el lugar geométrico de todas sus criminales acciones devastadoras de la economía española y el nuevo Estado hace arrancar, por antítesis lógica, del campo la política saneadora de la economía en ruinas. Servir al campo es volver a un clasicismo económico, que también arrancar de las raíces imperiales del pasado español. Siempre el Imperio y siempre la lógica insubordinable en servirlo y restaurarlo. Queda ahora el campo servido por el nuevo Estado en el decreto—que será práctica severa al par que paternal—que el Caudillo acaba de dictar. Virtud cardinal de servicio, se sublima aún más cuando está ejercida sobre los frutos clásicos que santifican y apremian el noble sudor humano...

Luis de IDIAQUEZ.

TRIPTICO NACIONAL

II
Presente: realidad,
dura realidad.

Las voces que sonaron anunciando tormenta y que casi nadie escuchó,

se vieron cumplidas, y en la terrible convulsión patria Asturias recibió uno de los más grandes ultrajes. Los mineros, esos monstruos que supimos lo que daban de sí en 1934 se han superado en 1936, y, salvo Oviedo, fueron dueños de casi toda Asturias, hasta de los sagrados picachos de Anseva, donde se veneraba a la Virgen de Covadonga.

¡Cómo cantarais vosotros, valerosos españoles de Asturias la bella balada de Abderraman, guerrero y poeta, que suspiraba a su lejana tierra!

«Tú también insigne palma,—eres aquí forastera;
De Algabe los dulces auras—tu poma halagan y besan
En fecundo suelo arraigas,—y al cielo tu cima elevas,
Tristes lágrimas lloraras,—si cual yo sentir pudieras:
Tú no sientes contratiempos,—como yo de suerte aviesa:
A mí de pena y dolor—continuas lluvias me anegan.
Con mis lágrimas regué—las plomas que el Forat riega;
Pero las palmas y el río—se olvidaron de mis penas,
Cuando mis infaustos hados—y de Alebas la fiereza
Me forzaron a dejar—del alma las dulces prendas.
A tí de mi patria amada—ningún recuerdo te queda:
Pero yo triste no puedo—dejar de llorar por ella.»

Y si eso lo contaba el insigne príncipe Omniada que embleciera Córdoba, pero que no podía sentir a su Patria como aquellos que viven y mueren en ella, ¡qué no podríais decir vosotras piedras de Covadonga, baluarte hace siglos de la raza, y vosotros héroes y mártires de la Causal...

El odio, el dolor, la anarquía, el caos... Tú no has merecido tan duro castigo, amada Asturias, la de los verdes valles y montañas, de los campos brañas y aldos y vaqueiros... ¿Dónde se fe que cobijabas, dónde la paz de tus bucólicas charlas; dónde está tu espíritu, amada Asturias, cuna de la raza?

¡Qué pena ver tu rostro, Oviedo, la de Fruela, qué pena mirar tu mirada! Pero eres fuerte, grave, heroica, inmortal; has podido con los enemigos de la raza. Parece como si el refugio de la caverna de Covadonga hubiera venido a tu ayer maravillosa y hoy destruida Catedral, y ahí a las armoniosas notas de la liturgia los compañeros de Pelayo y él mismo os animasen a seguir la lucha, a triunfar o a morir, porque la vida sólo debe servir para darla por Dios y por la Patria. ¡Qué miradas de amor os enviarán desde el Infinito de la Gracia todas las generaciones de buenos astures!

A un lado los sin-Dios, la cábila, las fieras, los monstruos, los esclavos de Rusia: sanguinarios, violentos, pero cobardes; destrozando templos, edificios; asesinando; violando; pero miedosos, escondidos, aún en los días que dominaban el Naranco; y a otro lado vosotros, los patriotas, los cristianos, los dignos sucesores de Pelayo, luchando heroicamente hasta con los elementos, sin agua, sin luz, llenos de miseria... ¡Qué grandeza la vuestra hermanos, fieles servidores de la Patria!

Y Oviedo, defendido por valientes españoles a las órdenes del heroico general Aranda, lanzó lejos de sí a las hordas, y las columnas gallegas le unieron al resto de España en batallas que serán cantadas por nuestros poetas como ejemplos de insuperable amor y heroísmo...

Ahora, tras la conquista de Santander y su provincia, la bella Montaña, es la región asturiana, el último reducto de los rojos, y allí van las victoriosas columnas navarras a recuperar esa joya, que fué polvo, asqueroso barro en las impuras manos de los marxistas, y después de conquistar Unquera, Panes y Llanes, avanzan hacia Gijón, y después subirán a la sierra a visitar Covadonga, que cobijaba a la Virgen que hoy, 9 de Septiembre, celebra su festividad, cuya imagen habrá sido destruída por los salvajes, pero Ella desde el cielo ilumina a la España regida por Franco, Caudillo victorioso como Pelayo, católicos y patriotas.

Y la Cruz de la Victoria, de brazos gemelos abiertos siempre habrá sido destruída también, pero va en nuestros corazones recibiendo nuestros amorosos besos, como ofrenda a Dios y a España por los que luchamos en estos momentos, que como los del 716 son a la vez duros y gloriosos.

Y el presente, que era oscuro, se va aclarando a los sonos del Himno Nacional, de las banderas victoriosas y de los vivas a España, nuestro amor, todo nuestro amor.

Presente: amor, sacrificio, fe, esperanza... Las dulces palabras del Señor son maná que alimenta nuestros espíritus: «No me escogisteis vosotros, sino yo os escogí». (Joan., XV, 16.)

JUAN DE ESPAÑA.

LABRADORES

No vendáis ni un solo grano de vuestro trigo sino a riguroso precio de tasa. De este modo os ayudáis a vosotros mismos y a la economía nacional.

EN LOS HOSPITALES HAY HOM-BRES QUE TIENEN SU CARNE ROTA POR HABER SALIDO AL FRENTE PARA DEFENDER TU HOGAR Y TU PATRIA.

NECESITAN COSAS QUE A TÍ TE SOBРАН O DE LAS QUE PUEDES PRIVARTE DE VEZ EN CUANDO.

NECESITAN SOBRE TODO, «SENTIR» QUE NOSOTROS COMPRENDEMOS SU SACRIFICIO Y NO LO MIRAMOS CON INDIFFERENCIA.

Campesinos: Vuestro trigo es el oro nacional JERARQUIA ● DISCIPLINA

LA SEÑORA

Doña ELVIRA CANO VENTURA

VIUDA DE PERRUCA

Falleció ayer, a las ocho horas, habiendo recibido los Auxilios espirituales

R. I. P.

Sus apenados: hermanos, Madre Adela Cano, religiosa, y Maximino (ausentes); hijo político, D. Francisco Lasala Llanas; nietos, Adelina, Aurora, Angel, Carlos, Luis Blanca y Francisco; hermana política, D.ª Carmen Lasala; sobrinos y demás parientes,

Al participar tan sensible desgracia, ruegan la asistencia a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Fatás, 8, al Cementerio Católico, a las nueve horas, y a la Misa funeral en la Basílica de San Lorenzo, a las diez horas de hoy; por cuyos favores quedarán eternamente reconocidos.

Las Misas Gregorianas en sufragio de la finada se celebrarán en la referida Iglesia, a las ocho, en el altar del Sagrado Corazón y a partir del próximo día 15.

Huesca a 11 de Septiembre de 1937.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGADA A DIOS EN CARIDAD

por el alma del
sargento de Infantería Valladolid, núm. 20

Félix Escartín Ester

el cual, en el pasado año y en los asedios de Siétamo, dió valientemente su vida por Dios y por España, en la memorable fecha del

12 DE SEPTIEMBRE

R. I. P.

Sus apenados: madre, hermanos, tíos, primos y parientes, le agradecerán a usted le tenga presente en sus oraciones y se digne asistir a las Misas Gregorianas que se celebrarán por su eterno descanso en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros, de la Catedral, de esta ciudad, a las ocho y media, desde el día 12 de los corrientes, excepto los domingos, que se celebrarán a las siete.

HUESCA, 11 SEPTIEMBRE 1937.

ESTAMPA INTERNACIONAL

Es necesaria la exclusión de la Rusia soviética para defender la paz europea

Una vez más la paz europea tropieza con el eterno obstáculo que desbarata todos los buenos propósitos para llegar a un arreglo entre los países de Europa. La idea de la Conferencia mediterránea tal como la había transformado la Gran Bretaña constituía un proyecto laudable, tal vez poco práctico, pero que era obligatorio aprovechar, pues nada que conduzca a tan alta finalidad puede ser descuidado.

Bastó que este asunto se presentase con buenos augurios, para que la URSS lo hiciera imposible. Lo mismo sucedió con el Comité de no intervención, y con todas las demás medidas conducentes a la inteligencia continental.

Moscú es el eterno obstáculo para la paz: dentro y fuera de su territorio necesita un medio donde se respiren miasmas de muerte y de martirio para vivir a sus anchas.

La maniobra soviética comenzó precisamente suscitando la idea de la Conferencia, cuya gestión no pudo ser más deplorable.

SUS ORIGENES HAY QUE BUSCARLOS EN LA CAIDA DE SANTANDER CON EL CONSEGUENTE DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO DEL NORTE. Asustado el Frente Popular francés y Moscú, viendo inminente la derrota marxista, celebraron varios conciliábulos y de ellos nació el proyecto de una Conferencia, cuyos resultados debían impedir la actividad de la flota nacional para que la URSS pudiera transportar tranquilamente los enormes depósitos de armas que para los rojos españoles tiene preparados.

La intervención de Inglaterra transformó la idea primitiva de Moscú y París de una manera que desvirtuaba por completo los planes soviéticos. Y de aquí procedió el torpedo de la

nota inconcebible que Moscú dirigió a Italia.

Y aunque es cierto que la modificación británica hizo el proyecto viable, no impidió otras anomalías, difíciles de comprender, que se advierten en las convocatorias.

Es un absurdo que se llame a Rusia, QUE NADA TIENE QUE HACER EN EL MEDITERRANEO, DEL CUAL HAY QUE ALEJARLA EN BENEFICIO DE LAS POTENCIAS BAHADAS POR ESTE MAR.

Otro absurdo mayor es no invitar a España, CUYA ESCUADRA PASEA CON HONOR EL PABELLON ROJO Y GUALDA EN EL MEDITERRANEO, DESARROLLANDO EN EL UNA ACTIVIDAD, QUE ACREDITA SU POTENCIALIDAD.

Y un absurdo más, el hacer miembros de la Conferencia a naciones que apenas tienen Marina de guerra.

Este proceder tenía que provocar disgustos y resquemores. Ahí tenemos a Polonia protestando por su exclusión cuando tiene más razones para intervenir que muchas de las invitadas.

Todo esto da la sensación de que Londres impuso la asistencia de Italia y Alemania y luego cedió a las otras sugerencias francesas respecto de la URSS, de Turquía, Grecia, etc.

La Conferencia lleva por lo tanto un vicio de origen: el pecado original soviético. Este basta para afirmar que el único bien que de ella se puede esperar es que no produzca ningún daño.

LA PAZ DE EUROPA ES IMPOSIBLE MIENTRAS SE HALLE POR MEDIO LA POLITICA SOVIETICA. HAY QUE EXCLUIRLA DEFINITIVAMENTE SI SE QUIERE LIBRAR A NUESTRO CONTINENTE DEL AZOTE DE LA GUERRA.

La fe cristiana es el único medio de salvación para millones de cerebros

MUNICH.—La agencia Fournier dice que acaban de publicar un manifiesto interesantísimo 83 médicos alienistas germanos, en el que, entre otras cosas más secundarias, dicen lo siguiente:

«Nosotros, especialistas, que podemos contemplar a diario en el curso de nuestras investigaciones y al aplicar nuestra ciencia a los fenómenos patológicos del espíritu, los abismos de la miseria de las almas, elevamos la voz para decir lo peligroso que es quebrantar la fe cristiana de nuestra juventud y dejarla extinguir, ya que esta fe es el único medio de salvación de millones de cerebros actualmente perturbados.»

LA LABOR DE LA J. M. DE ACCION CATOLICA ESPAÑOLA

Las consoladoras noticias que nos van llegando de la actuación de las juventudes católicas en los frentes son de plena satisfacción.

No quiero destacar la labor formaliva que desenvuelven entre sus compañeros de trincheira, bella y fecunda como la obra militar; porque si bien ésta conquista para España palmo a palmo sus fronteras, aquella le conquista los corazones; mi intento es fijar la atención en otra arista del problema.

Es notorio, que se ha tomado con taimado recelo por parte de los poderes públicos a la Organización de Acción Católica, como una falange combativa al mando de un jerarca extranjero: el Papa—como una organización al estilo de las internacionales bolcheviques—como una red de propaganda política.

Más aún, se ha dicho que los miembros de Acción Católica son renegados de su Patria.

Todas estas acusaciones las ha rebatido eficaz y palmariamente en las trincheras la J. de Acción Católica Española con hechos elocuentes.

La J. M. se ha vaciado en el ejército y milicias para la defensa de la Patria y en ellos se ha comportado con el espíritu y disciplina de quien cumple el más hermoso de sus deberes: el amor a España.

Ha sido la Acción Católica

la que ha hornaqueado en el amor patrio el alma y temple de sus juventudes que conquistaban para su Patria la libertad y la grandeza.

Han sido las juventudes católicas la élite de absoluta confianza del mando en circunstancias difíciles de la guerra, porque si son heroicas, lo son con la mirada en el cielo y no en la tierra.

Por otra parte no puede tiznarse de política a la Acción Católica, toda vez que sus afiliados han ingresado en todas las milicias nacionales y en todos los cuerpos del ejército español, porque ella por su misma naturaleza se mantiene independiente y sobre toda política, dejando en absoluta libertad la pertenencia a los partidos que militan dentro de las normas católicas.

A la Juventud de Acción Católica Española ha cabido la suerte de suscribir con su propia sangre dos notas esenciales de esta Organización: patriotismo y apoliticismo.

La Acción Católica viene a proporcionar al Estado los mejores ciudadanos, los más heroicos defensores, los más competentes y fieles gobernantes, de todo lo cual se deduce que la Acción Católica debe ser estimada como la más segura esperanza del patrio resurgimiento.

A. de LISBOA.

Del campo rojo

La veracidad de los partes rojos

No somos nosotros los solos en señalar las omisiones y las falsedades de los partes rojos. En su propia prensa. Así el «ABC de Madrid, el que usurpa dicho nombre, dice con fecha 18 del pasado, en un artículo titulado, suponemos que con ironía, «La verdad militar», lo siguiente:

«No podemos olvidar que ni Irún, ni San Sebastián, ni Toledo se perdieron oficialmente: pero el hecho es que oficialmente no se dijo. Lo que así se consiguió fué que no se supiese la parte buena que llevaba alguna de esas derrotas—como la afortunada evacuación de San Sebastián—y además que hubiese una desmoralización absoluta y una pérdida de confianza no menor.»

Los anarquistas y el partido único

El proyecto de creación del partido único y el programa del Comité de Enlace, ya comentado por nosotros—de los partidos comunista y socialista—suscita el siguiente comentario de «Solidaridad Obrera» (edición del 31 del pasado):

«La unidad proletaria y el frente antifascista, no se resuelven ni mucho menos, con la creación del nuevo partido, constituido por socialistas y comunistas.

»De ningún modo puede admitirse prácticamente esa exageración de concepto que constituye el nombre de «partido único del proletario»

riado», aplicado a lo que en propiedad sólo puede denominarse «partido único marxista». Bien está que los camaradas marxistas se unifican, si lo creen oportuno; pero que no pretendan asumir mediante un nombre sonoro, la representación de TODO el proletariado.

«Repetimos: la creación de un sólo partido marxista, no resuelve el problema de la unidad obrera y antifascista.»

Justificación de la caída de Santander

Roberto Castrovido, en un artículo publicado en «El Diluvio» del 1.º de los corrientes, trata de justificar la caída de Santander, y escribe:

«Era la preocupación de todos los antifascistas; acudamos en socorro, auxilio y ayuda de los bravos montañeses que resisten heroicamente. Así aconsejaban unos y conminaban otros, y en conversaciones, ya en discursos, ya en artículos de periódicos y en estos titulares que son gritos lanzados por la Prensa. El propósito era noble y era obligado, era un deber imperativo; mas, ¿cómo cumplirlo? Con Santander nos ocurrió lo mismo que nos ocurrió con Irún, con San Sebastián y con Bilbao. Queríamos volar en su defensa, pero faltos de navios de guerra, nos era imposible enviar soldados y milicianos por la vía naval.»

¿Faltos de navios de guerra? Y tienen los rojos 90.000 toneladas de marina de guerra, el doble exactamente de las que integran la marina nacional. Faltos de marinos de guerra, debieran decir.

Desertores en las filas rojas

LONDRES.—El diario «Sunday Dispatch» del día 5, publica la siguiente información:

Los restos del batallón británico de la Brigada Internacional roja de España serán evacuados y regresarán a nuestro país dentro de breves días.

Esta decisión ha sido tomada por el Partido Comunista inglés, como consecuencia del completo hundimiento moral de sus voluntarios.

Se dice que los oficiales que los mandan encuentran las mayores dificultades y que las deserciones son diarias.

Tres jefes del batallón, Jac Cunningham, Fren Copeman y Jorge Aitken, han estado recientemente en Londres para gestionar el regreso, a pesar de haberse dicho que la estancia del primero fué en ocasión de la convalecencia de heridas. Ahora se ha sabido que uno de los jefes del Partido Comunista de Londres, ha recibido órdenes para arreglar el regreso del batallón con la menor publicidad posible.

Durante meses los desertores de la Brigada Internacional han relatado sus andanzas en los periódicos. Hace tiempo, dos o tres por semana se presentaban en las oficinas de este diario, cantidad que ha aumentado hasta triplicarse estas últimas semanas; todos tienen algo que contar; las borracheras, la indisciplina y la mala alimentación han hecho desaparecer un coraje que tenía su origen en la propaganda y en las falsas promesas.

Se espera que cuando se ausente el batallón inglés, el hundimiento de la Brigada Internacional será completo. Tendrá la culpa de ello la actuación descabellada de los mandos, designados por los cuarteles generales rojos.

La Brigada ha sido empleada como fuerza de choque contra los ataques del general Franco. Se estiman en 200 los supervivientes de los 1.000 rojos británicos que fueron a España.

La vida en las Canarias, descrita en «The Times»

El «Times», de Londres, publica una carta del ciudadano británico Albert Liverpool, quien, desde las Palmas de la Gran Canaria, da cuenta del estado de aquel archipiélago bajo la administración del Generalísimo Franco. Albert Liverpool, recuerda que el 29 de Julio había de estallar la revolución anarco-comunista.

En Las Palmas fueron encontradas las listas de las personas que habían de ser asesinadas, entre ellas casi todos los médicos. Franco se apoderó de Las Palmas en cuatro días de combate no muy sangriento. 1.500 marxistas fueron reducidos y confinados en un campo de concentración. Fueron juzgados imparcialmente. Unos quedaron en libertad y otros siguen presos, aunque bien tratados.

Desde entonces, la isla de la Gran Canaria quedó completamente pacificada. Se ha emprendido la construcción de más de mil casas baratas para obreros.

Estas casas pasan en quince años a ser propiedad de sus inquilinos. No hay huelgas. Los trabajadores del muelle y los demás obreros se encuentran enteramente satisfechos del nuevo orden de cosas. Hay trabajo bien organizado y bien remunerado para todos.

Se sirven comidas gratuitas para los pobres. No ha habido aumento de contribuciones. Existe completa y generosa tolerancia religiosa.

Franco tiene sus consignas para los capitalistas sordidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria.

Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

La Conferencia del Mediterráneo

La prensa inglesa coincide en manifestar que, al no participar Italia y Alemania, es seguro el fracaso de la misma

La prensa inglesa dedica principalmente sus comentarios a la conferencia del Mediterráneo. Se habían cifrado en la misma excesivas confianzas y se aseguraba que los acuerdos que se tomasen en la misma serían suficientes para terminar con la piratería en este mar. Pero Rusia, que está interesada especialmente en que estos actos de piratería puedan producirse para ver si con alguno de ellos las potencias europeas se enzarzan en una guerra que habría de beneficiar extraordinariamente sus afanes de bolchevización universal, ha saboteado la conferencia eliminando diplomáticamente de la misma a las dos potencias que habían de contribuir más eficazmente a que los acuerdos que en ella se tomasen dieran al

traste con las maquinaciones de los rojos españoles aleccionados por la U. R. S. S. es extraño que Inglaterra sobre todo y Francia también no se den cuenta del juego que están haciendo a los turbios manejos de Moscú.

La nota es objeto de variados comentarios, aunque se esperaba tal contestación teniendo en cuenta la compenetración que existe entre Roma y Berlín en todo cuanto afecta a cuestiones de orden internacional, y algunos periódicos hacen resaltar que en efecto, Alemania propuso a raíz del «Deuchland» algo de lo que actualmente se pretende estudiar en la conferencia y nadie le hizo caso.

El hecho concreto es que ni Italia tan interesada en las cuestiones del Mediterráneo, ni Alemania están representadas en esta reunión que se celebrará en la ciudad suiza de Nyon, y por consiguiente, por mucho deseo que tengan las potencias asistentes, cosa que no creemos, pues ya se encargará Rusia de llevar las discusiones al terreno que le convenga, no podrán salir de allí acuerdos eficaces de ningún género y, por tanto, puede considerarse fracasada la susodicha conferencia.

Esta es la opinión general de la Prensa inglesa y también gran parte de la francesa, se manifiesta en el mismo sentido y tono.

Visado por la censura

¿Quieren negociar Valencia y Barcelona?

PARIS.—El corresponsal de «Le Jour» envía a su periódico la siguiente crónica desde Bayona:

«Bayona, 4 de Septiembre.—En Valencia, lo mismo que en Barcelona, reina el pesimismo y el decaimiento.

En las esferas oficiales se tiene la impresión de que la partida está perdida y que un nuevo intento de acercamiento a Franco sería preferible antes de la caída total del frente de Asturias.

El ministro de Negocios Extranjeros de Valencia, M. Giral, deja entender en unas declaraciones hechas a uno de nuestros compañeros americanos, a M. Kaltenborn, «que él querría mejor acabar».

A la pregunta: «¿Quién sería un buen mediador?», Giral respondió: «Vuestro presidente Roosevelt está indicado; nosotros estamos completamente de acuerdo con su política exterior».

Esta sugerción de uno de los ministros del Gabinete Negrin, demuestra que Valencia no confía en la victoria de sus armas.

El presidente Companys es más categórico. En el Congreso del Socorro Rojo Internacional de Barcelona, no ha vacilado en decir:

«Es preciso, camaradas, preparar el espíritu de los nuestros a los más grandes sacrificios. Nosotros estamos todos preparados para pasar horas de angustia».

Los comunistas acusan abiertamente al Consejo Federal de la CNT y de la FAI de preferir a la república española la dictadura de Franco.

Todo esto, no queda la menor duda, son los signos precursores de un fin próximo.

A. DE MUSSAC.»

La restricción de los transportes

Radio Barcelona comunicó anoche la noticia de que se había tenido que «restringir» los transportes urbanos.

Sólo 100 taxis prestarán servicio en lo sucesivo.

Ello en una ciudad de más de un millón de habitantes.

No deben andar muy sobrados de gasolina.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS lleva al Estado el impulso de todos los que sienten la impaciencia de hacer de España un país rico y fuerte, capaz de continuar en el futuro el destino imperial propio de su pasado.

El pago de los servicios de empréstitos argentinos en pesetas

Buenos Aires. — Por decreto expedido el 17 de Agosto del año en curso por el Ministerio de Hacienda, el Poder Ejecutivo ha resuelto realizar en lo futuro y hasta disposición en contrario, el pago de los cupones y títulos de los empréstitos «Externo 1917 del Gobierno de la nación argentina», y «Externo 2% 1935» en Buenos Aires, por medio del Banco Central de la República Argentina. Las consideraciones que han determinado al Gobierno Argentino a adoptar esta decisión revelan la opinión que en las esferas oficiales de dicha República merece la organización de la zona roja. De la notoria transcendencia moral, favorable a la causa nacional, de la disposición nos da una idea perfecta la parte dispositiva del Decreto, que dice así:

«Visto:

Que por convenios celebrados en Mayo de 1927 y Mayo de 1935, nuestro país concertó con diversos banqueros españoles la emisión de los dos empréstitos; que dichos empréstitos fueron autorizados por el Gobierno español que comprometió a dar cuantas facilidades estuvieran a su alcance para el éxito de la operación; que el servicio de interés y amortización de los mismos fué confiada al Banco Hispano Americano de Madrid; que con fecha 4 de Enero de 1937 el Banco mencionado comunicó al Central de la República Argentina que más de cuatro meses antes, es decir, el 4 de Agosto de 1936, el Gobierno español había decretado que el importe total de los derechos inherentes a títulos, que no hayan sido ejercitados por sus tenedores en un plazo no superior a dos meses contados desde el vencimiento, habrá de ser in-

gresado en el Banco de España, para el crédito de una cuenta especial abierta a nombre del Tesoro con cargo a la cual serán satisfechos por dichos establecimientos los cupones, dividendos y demás derechos, a quienes previos los requisitos indispensables, que en el citado Decreto se enumeran, justifican ser sus legítimos dueños; que el procedimiento establecido por el Gobierno español sin consultar al Gobierno Argentino; que en presencia de esta comunicación, al Gobierno Argentino que en todo momento había cumplido con sus obligaciones resolvió, antes de tomar una decisión en el asunto, gestionar del Gobierno español la revocación de las disposiciones mencionadas en cuanto pudiera afectar los fondos remitidos por el Gobierno argentino, gestión que tuvo lugar en 18 de Marzo de 1937; que interin se obtuviera la respuesta del Gobierno español, el Departamento de Hacienda dispuso la remesa de los fondos necesarios para atender el servicio con vencimiento el 15 de Marzo de 1937 del empréstito «Externo 2% 1935» formulando al mismo tiempo las protestas y reservas del Gobierno Argentino; que no habiéndose recibido respuesta al vencimiento del 1.º de Junio se reiteró la gestión con una enérgica protesta en la que se declara toda responsabilidad futura; el Departamento de Hacienda al disponer por esa nueva vez la remesa de los fondos necesarios para la atención del servicio en cuestión, reiteró al Banco Hispano Americano las reservas del Poder Ejecutivo Nacional; y

Considerando:

Que el Gobierno Argentino ha recibido protestas de tenedores

de títulos en el sentido de que no han entrado en posesión ya sea de sus títulos de los cuales temen que pueden haber sido desposeídos ya sea de los fondos que les son debidos por cupones vencidos o títulos sorteados;

Que el Banco Central de la República Argentina se ha dirigido el 20 de Mayo de 1937 al Banco Hispano Americano solicitándole informes sobre el estado de los títulos en cuestión y comunicándole que hasta nuevo aviso debe retener el importe de dichos títulos y sus cupones;

Que hasta la fecha no se ha recibido ninguna contestación a las diversas gestiones mencionadas;

Que el aludido Decreto del Gobierno español impidió al Banco Hispano Americano cumplir con sus funciones de agente fiscal de los empréstitos mencionados;

Que la demora de más de cuatro meses en que ha incurrido el Banco Hispano Americano al comunicar a su mandante, el Gobierno Argentino, un hecho de tanta trascendencia para el cumplimiento del contrato, demuestre que dicho Banco no se encuentra ya en condiciones de ejercer normalmente las funciones que le incumben;

Que los otros hechos que se han mencionado más arriba corroboran esta imposibilidad;

Que esta incapacidad tiene su origen no sólo en el mencionado Decreto del Gobierno español, sino también al asedio que desde hace meses sufre la plaza de Madrid como consecuencia de la guerra civil, que impide a muchos de los tenedores de títulos, presentarlos allí al cobro;

Que la incapacidad sobreviene

da al mandatario es una de las causas que en Derecho Civil autorizan la suspensión y aún la revocación del mandato; y no cabe duda de que con arreglo a los mandatos vigentes, el Banco no dispone ya de la libertad de acción indispensable para el cumplimiento eficaz de su cometido, ni puede ofrecer, al parecer, las garantías que se tuvieron en vista al designarlo agente, tratándose de la custodia de los valores, la destrucción oportuna y controlada de los cupones o los demás actos correspondientes a su gestión;

Que por las razones de fuerza mayor señaladas, el Gobierno Argentino solo puede asegurar el pago de los intereses a su cargo, ofreciendo realizarlo en Buenos Aires, lugar que, por lo demás está previsto en uno de los contratos como lugar de pago para determinados casos que ahora resulta forzoso ampliar;

Que por las mismas razones resulta imposible garantizar la normal realización por parte del Banco Hispano Americano de la amortización de los títulos;

Que por lo tanto, en defensa de los derechos de la República Argentina y también de sus acreedores corresponde disponer que interin subsista tan anormal situación, el Gobierno Argentino pagará exclusivamente en Buenos Aires los cupones que vengzan y los títulos que deben amortizarse en los vencimientos sucesivos; realizándose al efecto en Buenos Aires los sorteos y demás actos previstos en el contrato respectivo y suspendiéndose toda remesa al Banco Hispano Americano, hasta tanto éste requiera la posibilidad de desempeñar normalmente las funciones que se le encomienden.

BANQUERO

No tengas inactivo tu capital ni el dinero que los demás te han confiado. Concede préstamos sobre el trigo, que no corren el menor riesgo. Con ello ayudarás a FRANCO, CAUDILLO DE ESPAÑA, en su tarea de engrandecerla.

SPAÑOL, saluda siempre con la mano en alto

CADA VEZ QUE ASI SALUDAS CONFIESAS TU AMOR A ESPAÑA, TU FE EN EL NUEVO ESTADO, TU ADESION AL CAUDILLO, LA FIRMEZA DE TU CONVICION DE QUE NUESTRA PATRIA ES YA UNA, GRANDE Y LIBRE, Y ELLO DE UN MODO CATEGORICAMENTE DEFINITIVO

SPAÑOL, saluda siempre con la mano en alto

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Espanoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

VIDA Local y Provincial

RELIGIOSAS

En la Catedral

Al Santo Cristo de los Milagros

Como oportunamente anunciamos se celebra la Novena al Santo Cristo de los Milagros, con numerosa asistencia de fieles.

Con motivo de descubrirse la Imagen tendrán lugar mañana los cultos siguientes:

A las seis habrá Misa, descubriéndose la Imagen; a las ocho la Misa de Comunión general, y la fiesta solemne a las diez y media.

Por la tarde, a las cinco y media Rosario, rezo de Llagas y el canto del Miserere, cubriéndose al final la Milagrosa Imagen del Santo Cristo.

*

El Rosario de la Aurora, saldrá mañana a las «seis treinta», de la iglesia de San Lorenzo, aplicándose así como el santo sacrificio de la misa, en sufragio del alma del joven Alférez, Antonio Chica Bernal (q. e. p. d.) que murió en defensa de la Religión y de la Patria.

Fortalecida con los Santos Sacramentos cual correspondía a sus sólidas creencias piadosas, entregó ayer su alma al Todopoderoso la distinguida y respetable señora doña Elvira Cano Ventura.

Por la ejemplaridad de sus dotes y edificantes virtudes gozó la finada de singulares respetos y cariños por parte de cuantos se honraron con su amistad.

Para que Dios premie sus buenas obras con el eterno galardón elevamos una plegaria, a la vez que testimoniamos el pésame a sus afligidos hermanos Madre Adela Cano, religiosa, y Maximino (ausentes); hijo político, don Francisco Lasala Llanas; nietos, Adelina, Aurora, Angel, Carlos, Luis, Blanca y Francisco; hermana política, doña Carmen Lasala; sobrinos y demás parientes.

*

En la página gloriosa y he-

roica que nuestras tropas escribieron en Siétamo, durante sus largos días de asedio, tomó parte con el derramamiento de su sangre, el valiente y bizarro Sargento del Regimiento de Valladolid, don Félix Escartín Estler.

Al conmemorar tan triste fecha los numerosos amigos a que se hizo acreedor el finado por su ejemplaridad militar y especiales dotes de simpatía, elevamos una oración por su alma, reiterando el pésame más sentido a toda su familia.

Sesión del Ayuntamiento

Ayer celebró sesión ordinaria, en segunda convocatoria, la Comisión gestora del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, bajo la presidencia del señor alcalde ejerciente don José María Lacasa Coarasa y con asistencia de los concejales señores Soler y Ramón Piedrafita, quedando aprobados diversos asuntos de trámite.

Oposiciones a Correos

La Dirección del Ramo participa a esta Jefatura que pueden tomar parte en el concurso anunciado para cubrir quinientas plazas en Correos, todos los españoles de 16 a 35 años, aunque se hallen en el servicio militar.

Las certificaciones de nacimiento no es necesario que se presenten legalizadas.

Huesca, 10 Septiembre 1937.—II Año Triunfal.—El administrador principal, León Corella.

Vacante de médico

En el «Boletín Oficial» de ayer aparece la vacante de la Agrupación Médica de Rasal, Osia, Eña y Anzánigo.

Las solicitudes deberán presentarse a la Secretaría de Anzánigo hasta el 20 del actual.

PAPEL para envolver

se vende al precio de cuarenta céntimos kilo en la Administración de este periódico, Coso bajo, 9 y 11.

El genio militar, el patriotismo

y las altas prendas del Generalísimo garantizan la salvación

de la Patria

DITORIAL
V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA

ENCUADERNACION

TALLERES:
Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA:
Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00
Extranjero: un año 70,00

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. " 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

A pesar del mal tiempo, nuestras fuerzas han continuado progresando sensiblemente en el frente de León y Asturias

Frente de Asturias

El agua, la niebla, el viento, nuestros peores enemigos

Los rojos asturianos han recibido los poderosos refuerzos que estaban esperando de un tiempo para otro. Ya pueden ustedes suponer cuáles son esos refuerzos: el agua, la niebla, el viento... Los peores enemigos que podemos tener.

A causa del temporal y sobre todo el viento frío, las fuerzas que operan en la costa no han podido realizar grandes avances, dedicando el día a la limpieza de la retaguardia. Pero como afortunadamente nuestras bravas tropas no admiten la inanición y por otra parte las altas montañas sirven de contención de los fuertes vientos que soplan de la parte del mar, a pesar de la llovizna, han proseguido su avance las columnas de León. La resistencia del enemigo, por este sector, ha sido menor que en los días anteriores.

Bien es verdad que, como he dicho anteriormente, el estado de la atmósfera no permitía grandes preparativos bélicos y sólo ha servido

para poner de manifiesto una vez más el temple de nuestros soldados.

Como comentario curioso incluye a su despacho el cronista un documento, del que da seguidamente lectura, que pone de manifiesto la barbarie y el cinismo de los rojos al atribuirnos hechos como el del incendio de Guernica que sirvió de base a una enorme campaña de difamación.

Con dicho documento se comprueba que los dinamiteros asturianos pertenecientes a una de las brigadas del partido U. H. P., prendieron fuego a las casas del pueblo de Amorabieta con el fin exclusivo de contener nuestro avance e impedir, tan sólo por unas horas, que fuese ocupado por nuestras tropas.

Termina condenando esta barbarie que el enemigo trata de atribuirnos a nosotros, sin tener en cuenta que la verdad, al fin, se impone.—EL TEBIB ARRUMI.

La charla del general Queipo de Llano

El general dedica gran parte de su charla a la Conferencia del Mediterráneo, considerando inexplicable que naciones tan importantes como Inglaterra y Francia, consientan que prosperen las maquinaciones de los rusos.

Todos hacen coro al Gobierno de Moscú, que es el Comité supremo de la raza judía que trata de imponerse al mundo entero. Siempre creí que Hitler era un hombre de verdadero talento. Empezó por rodearse de personas que con Goebers y Goering, son hombres de un valor extraordinario. Esto lo han demostrado en la clarividencia con que vieron el papel que el pueblo judío desempeña en las revoluciones que se tramán por todas partes y errojando por ello de Alemania a todos los representantes de aquella raza, raza cobarde y maldita que sin duda pensando en la facilidad con que poco a poco y merced a la estupidez de los cristianos han ido apoderándose de las riquezas, han creído que con la misma facilidad se apoderarían del espíritu del mundo para llegar al colmo de sus aspiraciones. Hay muchos personajes: De los Ríos, Prieto, Caballero, que no venden su alma al diablo porque no creen en él, pero la venden con relativa facilidad a los judíos porque éstos suelen darles bienes materiales que no puede dar el diablo. Con elementos comprados en todo el mundo, juzgan que pueden llegar a imponerse a éste. Esto creyeron que harían en España: que serviría de base para la conquista de Europa y ésta para las restantes partes del globo.

Estaban convencidos de ello porque así lo esperaban los jefes españoles de la canalla marxista. Es ya una verdad inconcusa, y lo sabemos por los documentos que recogimos durante los primeros días, cuando la reconquista de Andalucía, que el movimiento lo tenían preparado los marxistas para el día 23 de Julio. Si no hubiésemos tenido el acierto, la inspira-

ción de iniciarlo cinco días antes, seguramente ya hubiera sido tarde, y a esta hora toda España se vería bajo el yugo bolchevique.

La caída de Bilbao fué un golpe terrible para esas esperanzas que agrababan los marxistas, golpe agravado después con el desastre de la ofensiva de Brunete. Santander fué otro escalón. Lo ha sido la ofensiva de Aragón con su desastroso final. La caída de Gijón que se ve para muy pronto acabará con las últimas esperanzas. Por eso el Gobierno de Valencia, por medio de su ministro de Relaciones Exteriores, el nunca bien alabado y sinvergüenza de Giral, ha hecho gestiones cerca de los Gobiernos de los Estados Unidos, Argentina y Francia para que intercedan en la contienda y propongan una fórmula conciliatoria. Pero, ¿creen que es posible que nosotros podamos convivir con ellos? Nosotros conocemos la mentira es la única norma de su conducta. Sabemos perfectamente lo que es Giral y tantos otros, que no podemos convivir con Azaña, etc., y precisamente porque al fin se dan cuenta de que, como es imposible que podamos acceder a lo que desearían, recurren a toda clase de subterfugios. Se valen para ello del Gobierno francés, que los encuentra para todo. Pensaron primero en la No intervención con objeto de que estuviéramos nosotros en inferioridad respecto a los rojos y como ahora los rusos no ven salida a la solución se valen del instrumento ciego del Gono francés, el cual propone esa convocatoria para tratar de la cuestión del Mediterráneo. El asunto es sencillo. Si Francia no consigue obtener un éxito en la conferencia, sus barcos se encontrarán en malas condiciones para seguir el contrabando, porque los rusos quieren eso: libertad absoluta, dificultando la labor de nuestros submarinos. Si fracasa, entonces aun hay la probabilidad de que se pueda llegar a la conflagración europea y ganar a río revuelto.

Para poder invitar a Rusia a la Conferencia, invita a Bulgaria, a Grecia y a otras naciones que poseen escuadra reducida o intereses secundarios en el Mediterráneo.

En vísperas de la Conferencia, previendo ya Rusia el fracaso, y con vistas al incidente capaz de encender la llamarada, lanza una nota en contra de Italia a la que ataca violentamente diciéndole que es la autora de los torpedeamientos que han sufrido algunos de sus barcos y exige de Italia explicaciones y reparaciones. Italia, indignada, las rechaza en absoluto. Stalin, no

contento con la primera, reproduce otra nota más violenta que la anterior, pero como de lo sublime se llega pronto a lo ridículo, así también de la importancia que pudieran dar los italianos a esas peticiones de Rusia, se pasa al ridículo de que se desprecien sus notas.

Todo esto da lugar a que se retiren de la Conferencia Italia, que tantos intereses tiene en el Mediterráneo, y Alemania, que quiere demostrar con este acto de solidaridad que el eje Roma-Berlín es cada día más sólido.

La situación militar en los frentes

Si es muy importante advertir que se consolida nuestra superioridad militar sobre el territorio de la Península, no lo es menos registrar que nuestro dominio marítimo es absoluto a lo largo de la extensísima costa española.

Principalmente, debemos hacer constar que el litoral cantábrico se reduce a pasos agigantados, pues nuestras tropas avanzan en victoria constante. Ya sólo les quedan a los rojos, sobre el mar norteño, cuatro puertos, que son: Avilés, Gijón, Villaviciosa y Rivasdella, los cuales se encuentran demasiado juntos, ya que están situados dentro de una distancia de 90 kilómetros.

El bloqueo de estos cuatro puertos, a nadie se le escapa que es labor sencilla para nuestra marina, que durante un año ha estado vigilando con gran eficacia, largos de costa cinco veces mayores que en la zona del Cantábrico; pero debe tenerse en cuenta que muy en breve Rivasdella no necesitará ser vigilado, porque nuestras tropas se encuentran a dos jornadas de sus puertas.

Pero ya que hablamos de la labor de nuestra armada, tenemos que recoger la hazaña heroica llevada a cabo por nuestro crucero «Balear», en la derrota «Argel-Capageña». Nada menos que hizo frente a un importante convoy cuyo valor inestimable puede apreciarse al considerar que iba escoltado por diez unidades rojas de guerra.

Según noticias, el «Balear» maniobró con extraordinaria habilidad para ganar la posición ventajosa y disparar sus cañones desbaratando el convoy. Cuando los barcos rojos intentaron rehacerse, el crucero «Balear» volvió a maniobrar haciendo nuevo ataque y sosteniendo un largo duelo artillero que dispersó totalmente a los barcos enemigos, los cuales emprendieron precipitada huida, refugiándose unos en Argel y otros embarrancaron en diversos puntos de la costa africana.

La victoria rotunda de uno solo de nuestros barcos de guerra contra diez indica bien a las claras la importancia de esa escuadra roja que ha criado algas en sus quillas hundidas en los puertos marxistas del Mediterráneo.

En cuanto a nuestras operaciones sobre el terreno peninsular, debemos decir que en Aragón, los marxistas se han apagado, y comienzan a sufrir un fuerte castigo de nuestras baterías. La aviación, a la vez que nuestros infantes, empuja al enemigo que va cediendo terreno.

Del frente asturiano, se continúan recibiendo noticias de que nuestras tropas continúan avanzando por el sector oriental, apuntándose sus mayores progresos en la carretera de Majuca y en la de Arenas de Cabrales.

Sigue la presentación de centenares de milicianos con armamento, y es de advertir que el Gobierno de Valencia ya apenas se ocupa de los mineros asturianos.

Indalecio Prieto, el jaleador de aquellos ataques a Oviedo, cuando todas las noches, bajo el seudónimo de «Don Alberto», mantenía comunicación con los mineros asturianos, ahora se limita a decir que aguanten lo que buenamente puedan.

Estos profesionales de la dinamita son más inofensivos que el «coco» que usan las amas de casa para meter miedo a los chiquillos.

Frente de León

Venciendo la gran resistencia enemiga, nuestros soldados ocupan varios pueblos y posiciones importantes

LEON, 11 (1:15 madrugada).—Hoy, el fuerte temporal de agua y viento, ha impedido el empleo de artillería y aviación, que dificultó los movimientos de las fuerzas, las que, no obstante, prosiguieron su avance en todo el frente del sector de San Pedro de Luna.

La agrupación de la izquierda ocupó el pueblo de Ovanca, dos kilómetros al norte de San Pedro, la cota 1.650 y Milota. La misma agrupación partió del vértice próximo a Juncanal, dominando la Cañada y la villa Gero.

La agrupación de la derecha, partiendo de Amargomez, tomó por asalto al Pico y avanzó sobre

los pueblos de los Barrios de Gordón, próximos a la meseta de Muesca.

El enemigo había sido reforzado con un batallón de 500 guardias de asalto de Gijón, que opuso tenaz resistencia.

En las posiciones conquistadas han sido cogidos al enemigo tres morteros y 600 fusiles.

Por el sector de San Emiliano se han presentado 55 milicianos pertenecientes a un batallón de zapadores, trayéndose a 25 milicianos con armamento.

Hoy, por primera vez en el verano, se han observado en la capital abrigos de entretiempo.

Frente de Aragón

En el cuartel general de Lérida prepara Pozas, ayudado por dos generales franceses, la segunda fase de la ofensiva en este frente

ZARAGOZA, 11 (1 m.).—El papel principal de la ofensiva roja sobre Zaragoza había sido la sorpresa. Pozas contaba con este factor para lograr el objeto final de su proyecto. Pero una vez que la sorpresa ha fallado, se ha apresurado a justificar la paralización de su ofensiva impuesta por la energía de nuestra contraofensiva, afirmando que se debe a preparativos para la segunda fase de la operación y que el objetivo final de la primera había sido plenamente logrado.

Nadie sabe cuál sería éste, pero no se podrá acusar a Pozas de excesivamente ambicioso. Ciertamente él sabe mejor que nadie la capacidad ofensiva de sus hombres y es natural que no intente confiarla a la empresa que de antemano está seguro que no podría realizar.

Sin embargo nos consta que, en vista de su primera derrota obtenida en su primer intento, el cuartel general de Pozas, establecido desde antes de la iniciación de su ataque en Lérida para seguir de cerca la marcha de las operaciones, está estudiando la manera de reforzar el proyecto fracasado para hacerlo más seguro.

Francia, que desea a toda costa poder prestar ayuda a Valencia, de la que sólo exige para procurarla mantener alguna victoria de efecto que le dé prestigio en el terreno internacional, colabora decididamente en la confección del plan del que Pozas llama de segunda fase de su ofensiva, que no es otra cosa que un segundo intento de un propósito fallido.

Han llegado a Lérida, para formar parte del Estado Mayor del Ejército de la España roja, dos generales franceses: el general Linares, que hace varios meses había trasladado su residencia a un pueblecito del Pirineo para facilitar sus frecuentes visitas a Pozas, y otro general que se hace llamar Guzmán, cuyo verdadero nombre es Vidal, que hace algún tiempo mandó las Brigadas Internacionales.

Yo me atrevo a relacionar el viaje de estos dos generales franceses con la salida del aeródromo de Biarritz de los cuatro aparatos de caza rojos que desde hace algún tiempo estaban en aquel campo de aviación y que sólo han podido salir después de la llegada al mismo de cuatro pilotos rusos que sacaron de los hangares los aviones, los cuales han estado vigilados por los guardias móviles franceses hasta su partida con rumbo a Toulouse.

En la redacción de las reformas en el plan de ofensiva, han intervenido también el teniente coronel Gordón y los coroneles Kuerner y Matilla, que son enviados de Valencia con amplias facultades para imponer, si es preciso, su criterio que es el de Prieto.

Mientras el nuevo proyecto se acaba de estudiar, las unidades

Hace un frío espantoso y ¿qué será en esas endiabladadas montañas en que la lucha se desarrolla?

Aparte de la lluvia y el viento se ha puesto a favor de los rojos el terreno verdaderamente dificultoso.—LOGOS.

destrozadas en el intento primero se van reponiendo con reclutas movilizados hace apenas una semana. Entre las brigadas castigadas figuran: dos de la división Lister y otras dos de la división del Campesino, que fueron las encargadas de operar sobre Belchite.

Solamente en Lérida han hospitalizado 4 500 milicianos de Lister y de ellos una mitad pertenecen a la primera brigada de guardias de asalto que tuvo papel principal en la operación.

Al propio tiempo se ha iniciado una formidable campaña que tiende a convencer a los milicianos de que la descomposición en nuestro campo crece cada día más. Con ello se pretende darles un ánimo de que carecerían si llegaran al convencimiento de que iban a encontrar al enemigo tan entero y tan unido como en el primer intento.

«La Vanguardia» relata un hecho ocurrido en Zaragoza del que los propios zaragozanos no tenían la menor noticia. Un matrimonio y su hijo de siete años fueron fusilados en esta ciudad por haber roto el niño una bandera con los colores nacionales. El cadáver del niño ha estado expuesto cuatro días en el paseo de la Independencia para escarmiento de los niños rojos. ¡Valiente patrañal! Naturalmente, el resultado de estas mentiras absurdas es precisamente opuesto al que persiguen los dirigentes marxistas.

En espera de la segunda fase de la ofensiva roja, los frentes atraviesan un período de casi absoluta calma. Esta mañana han llevado a cabo un ataque sobre nuestras posiciones del sector de Valescalera. El intento se había previsto muy de antemano. La artillería roja ha batido muy de madrugada nuestras líneas con insistencia suficiente para advertir al mando del sector que el enemigo preparaba un ataque. Tomadas las medidas oportunas se ha esperado tranquilamente la arremetida y cuando los rojos han llegado han sido recibidos con toda energía.

La indecisión de los atacantes ante el fuego de nuestras trincheras se ha convertido pronto en pánico indescriptible que le ha obligado a emprender la huida.

LOGOS.

VIVA EL EJERCITO ARRIBA ESPAÑA!

Suspensión de periódicos en Barcelona

BARCELONA.—Los diarios anarcosindicalistas «Tiempos Nuevos» y «Tierra Libre», han sido suspendidos por sus continuos ataques a la Generalidad y al Gobierno de Valencia.

Grupos de policías asaltaron las redacciones de dichos diarios y de la Asociación Cultural Anarquista, encontrando armas y veinte ametralladoras.

Edit. V. Campo y Comp. - Huesca